SUomI

Hakki Pilke 30
Expert

KLAPIKONEEN

- KOKOONPANO-OHJE
- KAYTTOOHJE
- TURVALLISUUSOHJE
- HUOLTO-OHJE
- VARAOSALUETTELO
- TAKUUEHDOT
- EY VAATIMUSTEN-
MUKAISUUSVAKUUTUS

KONEEN KAYTTO ON EHDOTTOMASTI KIELLETTY
HENKILOLTA, JOKA El TUNNE NAITA OHJEITA.

MIAASELARN [KONE ©Y

WWWWamaaseclankena@sl
% (08) 7727 300




2 (51)

SISALLYSLUETTELO
YLEISET TURVALLISUUSOHUJIEET ..ottt 4
W AFOTTUSTAITAL. ... ettt ettt st et e s be e s e s he et e e neeere e beenbesneesbeeneeareenteenteas 5
Uuden koneen Kayttoonoton valmistelUt.............cccoovoiviii e 7
Syottokuljettimella varustetun koneen K&YyttOONOTLO. ........c.eveeiieiiiieece e 9
Syottokuljettimen KAEANTO tyOaSENTOON..........ccuiiieiieie et 10
SyOttOKUIJELtIMEN MALON SAALD ......ocveiviiieiieece e 11
Syottokuljettimen KAEANTO KUIJETUSASENTOON .......cc.veiviiiiiiieie e 11
Syottokuljettimen vaakatason SAALO...........cceriiiiiiiiieeeee e 11
SyOttOKUTJETEIMEN TOIMINTA.........iiieiiee et re e e e e ns 12
Syotetyn puun takaisinperuutus syottokuljettimella...........ccccoovveiiieiiieii 13
L T=] X ST 14
KUIJETIN TYOBSENTOON ...ttt bbbt bbbt sb et besbeene s 14
KUTJEtIN KUTJETUSASENTOON........eiiiiiieciic ettt te e ste e st e e beaneenreenneenne e 15
Koneen KytKenta traktoriin. ... ..o 15
Koneen koekayttd ja toimintojen tESTAUS..........cceiieiieie et 16
OlJYMEAIAN SAALO TEIAIIR.........cveviveviceeieecee ettt bbbt 16
TEFAKELJUN VOITEIU ...ttt et e e b e et e e ne e be e teene e reeneenee e 16
HalKaISUITIKE TAKAISIN ....oviiiiiiiicece ettt et e esreesreeneesreenneenee s 17
HalKaiSUITIKKEEN PYSAYLYS ...ttt ettt et e st e e e s re e reentesneenreenee s 17
Katkenneen pallonivelen VaINTO ... 22
Halkaisuteran SAALO JA IMTOTUS ........coieiiee ettt e e sre e teenesreesre e e 22
KIapien ValmIStUS, YIBISTA ..........cooiiiiiiiiiice bbb 23
KIAPIEN VAIMISTUS ...ttt e et e e te s e e s be et e e neesaeesneenee e 24
Halkaisuterddn juuttuneen PUUN IFFOTUS ........couiiiiiiiiiiiesieeee e 25
Halkaisukaukalon suojuksen toiminta ja lUKIttUMINeN .............cccooveiiiic i 26
Halkaistun puun uudelleen NAaIKAISU ............couoiiiiiiiie s 26
VIIMEISEN PUUN KATKAISU .....ooviiiiiiiciieeie ettt ettt sttt sbe e e e sreesne e 27
Viimeisen halkaistavaksi tarkoitetun puun siirto halkaisukouruun.............cccccoiiiiiinnns 27
Klapien valmistus koneella, jossa ei ole poistokuljetinta............ccccoevvvviiieiiiiiic e 28
POISTOKUIJETEIMEN KAYTEO. ... e bbbttt 29
L0 T L] 0 1=] LU ST 30
0T T T T o SR 30
KONEBEN VAIASTOINTI ...ttt ettt et et nbe b snee e 30
TEFrAKETJUN TEIOTTUS ...evvieiieeie ettt a e et e e s bb e e e e s ae e et e e s baeenbeesaeeanbeenneas 31

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4


file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479305
file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479306
file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479307
file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479310
file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479314

BT 2 L] T LT 1Y OSSR 33
Ketjun ja 1aipan VaINTO ...........cooiiiie e 33
= 1T =T T 10 1o L (TSSO 34
Kiilahihnojen ja kuljettimien mattojen SEALO............cccovviiiiiiiie e 34
Teraketjun KAyttoNiNNaN SAALO...........ccviieiieeie et 35
HINNOJEN KITBYS ...ttt bbbttt b bbb s 35
Poistokuljettimen ja syottokuljettimen mattojen SAALO...........cccccevveereeiecieese e 35
KONEBEN VOITEIU ...ttt e st e beere et e e beeneesaeenennee e 36
LI QST 0 =T (o] oSSR RPRP PRI 38
EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus KONEESTA.............coiiiiiiriiiiiie s 39
IMHISSA VIKA 2ottt ettt sttt bttt et bbbt sttt seseees 40
== o1 r= 11N =] o PSS SR 47
TAKUUEHDOT: ... Virhe. Kirjanmerkkié ei ole maaritetty.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4


file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479323
file://tmkva-srv-011/MKONE-DATA/Kayttoohjeet_varaosakirjat_vaatimustenmukaisuusvakuutukset/2X30/Käyttöohjeet/Muutettavat/Ohjekirja%2030%201.21-2012%20FI.doc%23_Toc333479324

4 (51)

YLEISET TURVALLISUUSOHJEET

Tata konetta kaytettdessé tai sitd voimanlahteeseen, kuten traktoriin kytkettdesséa on
ty® suoritettava niin varovasti, ettei siitd aiheudu vahinkoa konetta kytkevélle tai
muille koneen ympéristossa olevalle.

Koneen kaytto on Kielletty henkil6iltd, jotka ovat véasyneita tai paihdyttavien tai huu-
maavien aineitten vaikutuksen alaisena ja jotka eivéat pysty hallitsemaan liikkeitdan
niin, ettei tapahdu vahinkoa.

Koneen kytkemisen sen voimaldhteeseen saa suorittaa kerrallaan vain yksi henkild.
Vaara-alue koneen ympérill4d on 10 m, jolla koneen kytkennan ja kdyton aikana ei saa
olla muita kuin koneen kéyttaja.

Jos vaara-alueella on muita kuin koneen kéyttaja, on koneen kéyttajan selvitettava
vaara-alueella olevalle kaikki ne vaaratekijat, joita muodostuu konetta ké&ytettaessa.

Ennen koneen kayttod on tyodalusta ja ymparist0 tehtdvé sellaiseksi, ettd siind on tur-
vallista tydskennellé.

Hakki Pilke klapikone on tarkoitettu polttopuitten valmistukseen, karsituista puista tai
muista karsituista ja késitellyista puista, kuten haloista. Jo muuten késitellyn puun,
kuten rakennusjatteen kasittely koneella on kielletty eikd koneen valmistaja vastaa
tallaisen puun kasittelysta koneelle tai sen kayttajalle aiheutuneista vahingoista.

Koneen kapasiteettia puun max. Halkaisijan 30 cm ja pituuden 60 cm ei saa ylittéa.

Koneen kayttod on Kielletty, jos koneen kayttaja
- el tunne ndita ohjeita
- el tunne koneenkayttoon liittyviad vaaratekijoita

Jos koneen toiminnassa on jotain sellaista vikaa tai siind on sellainen osa, jonka kor-
jaamista tai vaihtamista koneen kéyttaja ei hallitse, on kayttdjan otettava yhteytta jo-
ko koneen myyjaan, valmistajaan tai koneen maahantuojaan.

K&ynnissa olevaa konetta ei saa jattad ilman valvontaa.

Koneen kayttdjan on aina tutkittava kaikki koneen komponentit, ennen koneen
kytkemista traktoriin tai sen kayttod. Koneen kaytté on ehdottomasti kielletty,
jos koneen rakenteessa tai sen komponenteissa havaitaan pienikin kuluminen tai
repeytyminen. Vialliset osat on korjattava tai vaihdettava uuteen.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



5 (51)

L3
Varoitustarrat
4 ™\ ' ™
i I
«10m=
| S L% A
L.
VAARA-ALUE VARC TEREKET LA VAIN YKSI HEMKIL O TYOALUEELLA,
e ~ ' 3 g ™
. v
\. J \ v,
SAMMUTA KOMNE ENNEN HUGLTOA VARG KONEEM LIIKKIUWVIA OS1A NIVELAKSELIM KIETOUT LN IZwaaRs
Vain TR/combi-koneet
i ) - ~ - .,
. " N A
PLRISTURMISVALSRA
L ) YARD HALKAISEWAA TERAEA
AL 0 EME KULJET TIMER ALLE
KULJETTIMER A BALLES TUSKL LA

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4




6 (51)

&

LUE COHJEKIRJL EMMEN KA TTCM

REYTE SUCIAWARISTEITA

AN TA SUCUAMARLETEITA

TARTU PLUTA AIMA KYLISTA

MAX
480 RPM

Maksimi pydrimisnopeus

v v v v v

Mitta-asteikko

lsin ‘ |

HYDRAULICGLY

é"l/

,., -

PYORIMISSULNTA WASENM ALLE

TERAKETJUOLIY

MOSTOROHTA TRUKILLE

ROSTOROHTA KOUKULLE

HATAPYSAYTYS

Hakki Pilke 30 Expert

Alkuperéinen

Versio 4




7 (51)

Uuden koneen kiayttoonoton valmistelut

Havita koneelta poistamasi pakkausmateriaali ympéristdystavéllisell4 tavalla!

Asenna koneen mukana, pakattuna olevat koneen osat paikoilleen seuraavasti:

Kiinnita korvake, jossa traktorin vetovarsille tapit,
kahdella pultilla koneen runkoon.

Kirista pultit avaimella.

Huom! Samassa korvakkeessa on pieni- ja suu-
risilméiselle vetovarrelle tapit. Asenna uloim-
maksi ne tapit, joilla kytket koneen traktoriin.

Kiinnitd teréketjulta ohjautuvan purun
suoja paikalleen koneen runkoon kah-
della pultilla.

Kiristé pultit avaimella.

Kiinnitd nivelakselin suojus neljalla pultilla
koneen runkoon, kulmavaihteen etuosaan.
Kiristé pultit avaimella

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



8 (51)

Asenna katkaisupOydan jatke kat-
kaisupbydén kulmassa olevaan ne-
libputkeen.

Lukitse jatke haluamaasi mittaan
jatkeen lukitusmutterista.

Kiinnita halkaisuterdn korkeudensaatovipu paikoil-
leen kuvan osoittamalla tavalla. Asenna vipua saé-
tobhahlossa pitdva jousi vivun ulkopuolelle pultin
kannan alle.

Asenna teran liikkeen mahdollistava jousi mutterin
alle. Kiristd mutteri kireyteen, jossa se hieman pu-
ristaa jousta. Varmista, ettd jouseen j&& joustova-
raa.

Asenna kuljettimen vinssin kéyttokahva kierta-
maéll& paikoilleen ja lukitse se mutterilla.

Huom ! Ala kirista mutteria, vaan jata kam-
men ja mutterin valiin n. 3 mm vali !

Hakki Pilke 30 Expert

Alkuperdinen Versio 4



Kaksoisnipaton letku moottorissa

9 (51)

Syottokuljettimella varustetun koneen kiyttoonotto
Ennen syottokuljettimella varustetun koneen kayttoonottoa on varmistettava, etta
kaikki se on tehty, mitd uuden koneen kayttoonotto -kohdassa koneen kayttoonotos-
ta on kerrottu.

1. Asenna koneen mukana oleva
syottokuljettimen hydraulimoottori
kuljettimen eturullan akseliin

2. Kiinnitd moottori koneen runkoon moot-
torin mukana tulleilla kahdella pultilla ja
mutterilla. Aseta pultit moottorin korvak-
keiden ja koneen rungon reikiin ja kirista
moottori paikoilleen muttereilla.

3. Asenna hydrauliletkut
paikoilleen:

olevaan kaksoisnippaan.

Irrota kaksoisnipallisesta letkusta kak- Varmista liitosten pitavyys !!
—soisnippa ja asenna se moottoriin.
Asenna letku moottoriin kiinnittdmaasi
nippaan. Kiristd nipat_moottoriin sek&
letkut nippoihin.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



10 (51)

Syottokuljettimen kiainto tyoasentoon

1. Poista luki-
tuskahvan haa-
rasokka

2. Poista
tuen
lukitus-
kahva

3. Ké&éanné kuljetin vaakatasoon ja aseta kuljettimen tuki koneen rungon alaosassa
oleviin hahloihin

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



11 (51)

Syottokuljettimen maton saato

Avaa s&adon lukitusmutteri ja sadada ma-
ton kireys molemmilta puolin. Oikea ki-
reys on, kun matto siirtdd puun eteenpdin
ilman, etta sen vetopyora luistaa. Ala pi- g
d& mattoa liian Kkireéll4, koska se rasittaa pyrkii
mattoa ja lyhenté&a sen kayttoikaa.

Jos matto kulkeutuu kuljettimen
reunaan, saada pitemmalle sen
puoleista reunaa jonne matto

Syottokuljettimen kiaianto kuljetusasentoon

Syottokuljetin kddnnetddn kuljetusasentoon pdin vastaisessa jarjestyksessa kuin se
kaannetéan tydasentoon. Kun kuljetin on kuljetusasennossa, on se lukittava paikoil-
leen lukituskahvalla ja lukituskahvan pysyvyys on varmistettava haarasokalla. Katso
tdman sivun kohtaa:"1 Haarasokan poisto"

Syottokuljettimen vaakatason saato

Kuljettimen vaaka-
tasoa voidaan saa-
taa sen tuen
ylanivelesta

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



12 (51)

Syottokuljettimen toiminta

Katkaisukammen ollessa
perusasennossaan on
syottokuljettimen  matto

paikallaan

Jousitettua katkaisukampea ylos  Matto pyséhtyy,
tyonnettdessd matto siirtdd puuta  kun kampi asete-
eteenpdin puun mittalevyyn taan  perusasen-

toonsa
VARO'!
Siirrd puu katkaistavaksi syottokuljetti-
mella niin varovasti, etta;

- puu  pysyy syottokuljettimella
- katesi eikd muu ruumiinosasi
takerru puuhun tai jaa puun ja koneen
& rungon osien valiin

Syottokuljettimen liikkuvuuden
herkkyyttd voidaan s&ataa kuljetinta
ohjaavan venttiilin vivustosta

Hakki Pilke 30 Expert

Alkuperdinen Versio 4



13 (51)

Syotetyn puun takaisinperuutus syottokuljettimella

Paina jalallasi vasemman
puoleista poljinta, kunnes

kuljetin on siirtanyt puuta
takaisin haluamasi maaran

Kammen kahvaosan voit halutessasi
kaantaa toisenkatiseksi tai nostaa
ylospain haluamaasi korkeuteen.

Syottokuljettimen liikkuvuuden herkkyytta
voit séataa kuljetinta ohjaavan venttiilin vi-
vustosta

Kammen liikkuvuuden saato 16ytyy
venttiilin suojuksen takaa.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



14 (51)

Kuljetin

Kuljetin tyoasentoon

2. Tyonna kuljetinta koneeseen pain ja
vapauta kuljetin lukituksestaan nosta-
malla lukituskahvasta yl0s

3. Veda kuljetinta kunnes
vinssin liina kiristyy

5. Oikaise kuljetin taysimit- 6. Saada kuljetin vinssilla haluamaasi Kalte-

taiseksi vuuteen ja lukitse jatke kuljettimen pohjassa
olevalla lukolla

Hakki Pilke 30 Expert ) SR verore




15 (51)

7. K&annd maton pidike kuljetti-
men sivustalle

Kuljetin kuljetusasentoon

Kuljetin laitetaan
kuljetusasentoon
painvastaisessa jar-
jestyksessé kuin
“Kuljetin ~ tydasen-
toon”—kohdassa on
kerrottu

VARMISTA AINA,
ettd kuljettimen luki-
tussalpa lukitsee kul-
jettimen kuljetus-
asentoonsa

Koneen kytkenti traktoriin

Kytkentd on suoritettava yksin. Traktorin hytissé ei saa olla toista henkil6a eika
eldimid, jotka voivat osua traktorin hallintalaitteisiin konetta traktoriin kytkettdessa.
Ennen kytkent&& on tarkistettava kaikki traktorin ja koneen kytkentalaitteet. Jos niis-
sd on vikaa, on ne korjattava tai vaihdettava uusiin. Koneen kytkenté viallisiin lait-
teisiin tai osiin on ehdottomasti kielletty. Kytkenté on suoritettava aina rauhallisesti ja
suoritettava loppuun. Kytkettdvien tappien paikallaan pysyminen on varmistettava
asianmukaisilla sokilla. Kytkennan loputtua on kaikki kytkentaan liittyneen toimen-
piteet tarkastettava ja varmistuttava kytkennan onnistuminen. Nivelakselia kytketta-
essé on huomioitava kaikki ne seikat, mita nivelakselin valmistaja on akselin turvalli-
sesta kytkemisestd ohjeeksi antanut.

Suojaamattoman akselin kytkenta koneeseen on ehdottomasti kielletty!

Koneen tehontarve on max 7,5 kW (Easy-malli 10 kW), joten mitoita nivelakseli
sen mukaisesti.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



16 (51)

Koneen koekaytto ja toimintojen testaus

Kone on koekaytettava ja toiminnot
testattava aina ennen koneen varsi-
naista kayttoa.

1. Aseta kuljetin tydasentoon ja halkaisukourun suojus alas.

2. Kaynnista traktori ja aseta sen kdyntinopeudeksi tyhjakaynti.

3. Kytke traktorin ulosotto py6riméén hitaalla ja tasaisella kytkimennostolla.
4. S&ada teréketjulle tuleva 6ljymaara sopivaksi.

Oljyn maara o6ljysailiossa
nékyy mittaputkesta

Oljymaaran saato teralle

1. Ké&innd maaransaatoventtiili asentoon,
jossa Oljyn virtaus teralle on riittava. Kesél-
la n. 15 Kierrosta,
Talvella n. 2,5 Kierrosta,

Kiinni asennosta.

2. Tarkkaile 6ljyn virtausta teralle sadvaih-
teluiden yhteydessad. Lampimalld 6ljy on
notkeampaa ja virtaa helpommin terélle,
jolloin hanaa on s&&dettava pienemmalle !
Kylmalla on meneteltava painvastoin.

Teraketjun voitelu

HUOM ! Teréketjun voitelu avautuu ja sulkeutuu automaattisesti, kun kone kaynnis-
tetddn tai sammutetaan. Madransaatoventtiilista sdédetdan ainoastaan virtauksen voi-
makkuus.

Oljyn virtausta laipalle ja ketjulle on syyta tarkkailla saavaihteluiden yhteydessa.
Lampiméll& 6ljy on notkeampaa ja virtaa helpommin teralle, jolloin hanaa on saadet-
tava pienemmalle ! Kylmemméll4 on meneteltdva painvastoin.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



17 (51)

5. Asenna halkaisun hallintavipu asentoon

TOIMII ~a

6. Kéyta katkaisuterada alhaalla, jolloin
hydraulinen halkaisujarjestelma tekee
halkaisuliikkeen

Halkaisuliikkeen pysaytys
7. Halkaisuliikkeen voi pysayttda asetta-

malla halkaisun hallintavivun asentoon e
SEIS

Halkaisuliike takaisin

8. Halkaisun hallintavivun ollessa
asennossa SEIS siirrd vipu asen-
toon TOIMII

9. HALKAISU TAKAISIN -vipua va- 10. HALKAISU TAKAISIN —vipua oi-

semmalle siirrettdessd palautuu kaytta- kealle siirrettdessa palautuu traktorin-
jan puoleinen halkaisupalkki takaisin puoleinen halkaisupalkki takaisin alku-
alkuasentoonsa asentoonsa

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



18 (51)

T I

VI XTI

Koneen halkaisujarjestelman toiminta

o _1 ——
Alkuasento, e
katkaisukammen 10143 ollessa ylaasennossa e

1. Laukaisunostin 10015 on
laukaisuvivun 10025
ylapuolella \

r_/
Edestd katsottuna r@\_h
! 1.C .' K - )
o = '

©

2. Venttiilin nivelvipu 10167
on keskiasennossa

Paalti katsottuna: 3{; =

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



19 (51)

Kun katkaisukampi 10143 lasketaan alas ( Puu katkaistu.) . M

1. On laukaisunostimen 10015
oltava laukaisuvivun 10025 alapuolella.

2. Katkaisukampea 10143 ylosnostettaessa
laukaisunostin 10015 nostaa ;
laukaisuvivun 10025 ylos. Tt

3. Laukaisuvivun 10025 ylésnoustessa

nostaa se laukaisuvivut 1 9023, (2 kpl) ylos. } ¥
: - |
(Y ) !I
© B e
A= ) 4. Laukaisuvipujen 10023
-l ® 3 @s © noustessa ylés,
S
O
L)

- = o
= ‘“{ laukaisee . pll==
= venttiilikaraa )
ohjaava

——nivelvipu 10167

venttiilikaran, puristus-
jousen 10018 pakottamaan suuntaan,
jolloin halkaisupalkit 10006a ja 10006b ldhtevit liikkeelle.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



20 (51)

Katkaisukammen 10143 noustessa ylem-
maksi yldasentoonsa, seuraa sité
myos laukaisunostin 10015,
mukanaan laukaisuvipu 10025,

kunnes, tietyn asennon jalkeen,

laukaisunostimen 10015 mitta ei riita

pitdmaan laukaisuvipua 10025

ylh&dalla vaan se putoaa alas

vieden mukanaan myo0s

laukaisuvivut 10023.

Toinen laukaisuvivuista 10023

putoaa alkuasentoonsa
ja toinen ja& pudostessaan venttiilikaraa

ohjaavan nivelvivun 10167 péélle,

riippuen siitd kumman laukaisuvivun 10023
_.___alapuolella venttiilin karaa ohjaava nivelvipu
410167 on.

Halkausupalkissa 10006a
on luistin kiinnitin 10010,
jonka lavitse on asennettu
venttiilin kdyttétanko 101557

Halkaisupalkin 10006a liikkuessa kulkee sen mukana luistin
kiinnitin 10010b, joka ohjautuu ventiilin kayttétankoa 10155
pitkin kunnes térméaa kayttétangossa oleviin toppareihin 10170

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperainen Versio 4



21 (51)

Tormatessaan toppariin 10170, luistin kiinnitin 10010D siirtdé venttiilin kayt-
totankoa 10155 menemé&énsa suuntaa kunnes venttiilin kayttétanko 10155
on edennyt niin, ettd se on siirtdnyt venttiilin vipua 10145 sellaiseen
asentoon, etta nivelvipu 10167 palaa keskiasentoon, vasten laukaisuvipua
10023. Nain halkaisupalkit 1006a ja b ovat, toinen lidhelii halkaisuterda ja
toinen katkaisuterdn vasemmalla puolen, alkuasennossa.

10167

keskiasennossa

KLAPIKONEEN VENTTILIN SAATOOHJE

Nailld ruuveilla siidetddn venttillin keskiasento
eli sylinteri el lliku lepoasennossa

Tall& holkilla sdadetddn

. N halkaisupalkin' paluu asento
" Talld holkilla sdddetiddn
halkaisupalkin ldhtéasento
¥ a
Lﬁhtee - * * -
kauempaa ldhempdd Palaa

aikaisemmen mydhemmin

NAild ruuveilla sdddetddn venttiilin
Hidriasennot, TARKISTA, ettd nivelvipu
koskettaa sadtoruuvia ddriasennossa

Varmista, ettad venttiilin nivelvipu
koskee ddriasennossaan stopparei- _ o
hin eli nivelvivun iskiessa ddriasennos- ——p

taan toiseen aariasentoon on sen tor- ot '
madttava stoppariin. Ellei ndin ole sda- - ol —
da nivelvipu aariasennostaan stoppari- - 13 i
pultilia n. 2 mm kesemmalle. Nain estyy
nivelvivun katkeaminen sen suojakumin
alla olevasta kohdasta

ks. seuraava sivu kohta Katkenneen pallonivelen vaihto

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen

Versio 4



22 (51)

Pallonivelen katkettua
koneen halkaisujarjes-
telma ei toimi !

Katkenneen pallonivelen vaihto

Irrota venttiilistd pallonivelen suojus ja
vaihda suojukseen ehj& pallonivel.

4

Halkaisuterin saato ja irrotus

Halkaisuterad voidaan saataa halkaisukourussa ylos- ja alas suunnassa. Halkaisuterén
vaakateran korkeus valitaan puun koon mukaan. Tarkoituksen mukaisinta on, etta
teraristikko osuu halkaistavan puun keskelle, jolloin halkaistavasta puusta tulee sa-
nankokoisia lohkoja. S&adot ovat samat 4 tai 6 osaan (lisavaruste) halkovassa teras-

Sa.

Saatokampea koneesta poispdin vedettédessa
vapautuu se lukituksestaan. Kampea sivuttain
siirrettdessa saatyy teran korkeus. Terd lukit-
tuu sdadettyyn korkeuteen, kun s&at6kampi
asetetaan takaisin koneen rungossa oleviin lu-
kitusloviin.

Kun terd séadetddn taysin
alas, vapautuu se saato-
kammestaan ja se voidaan
nostaa kokonaan pois.

Terd voidaan irrottaa, kun
se halutaan teroittaa tai
kun valmistetaan puita
joita ei halkaista.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



23 (51)

Klapien valmistus, yleisti

Klapien valmistuksen voit aloittaa sen jalkeen, kun;

- Tiedat kuinka kone toimii ja miten sen hallintalaitteita k&ytetaan
- Tunnet kaikki koneen tayttoturvallisuuteen liittyvét asiat
- Olet pukeutunut turvallisesti eli
- pitdvapohjaisiin kenkiin
- sellaisiin kasineisiin, joilla saat hyvén ja pitdvan otteen kasiteltdvasta
puusta
- sellaisiin vaatteisiin, jotka ovat sopivat ja jotka eivat ole liian 10ysat
Varo liian l0ysia vaatteita, sill4 ne saattavat tarttua puuhun, konee-
seen ym. ja siten aiheuttaa vahingon !
- asianmukaisiin kasvo-, silma- ja kuulosuojaimiin
- olet jarjestellyt tydskentely-ympariston tasaiseksi ja sellaiseksi, ettd siind tyoskente-
ly on turvallista.
- olet huomioinut, ettei ilman lampdtila, kylmyys/kuumuus, paase aiheuttamaan eli-
mist6llesi vaaraa.
- olet huomioinut, ettd s&& on lumi- tai vesisateen suhteen sellainen, ettei niista aiheu-
du sinulle tai koneelle vahinkoa
- olet huomioinut, ettei tuuli voimakkuudellaan aiheuta sinulle tai koneelle sen kaytén
aikana vahinkoa
- olet huomioinut, ettd koneen kytkennén, k&yton, kuljetuksen ja varastoinnin aikana
ympaéristossé on sellainen valaistus, ettei toimintojen aikana padse syntymaan vahin-
koa

Aloittaessasi klapien valmistuksen huomiol, ett§;

- koneen toiminnot ovat aluksi hitaita, jos kone on ollut varastoituna yli -10 asteen
lampotilassa. Tallaisissa tapauksissa testaa koneen katkaisua ja halkaisua useita ker-
toja, jotta sen Oljyt lampenevat ja toiminnot muuttuvat normaaleiksi.

- jos klapeja valmistetaan yli 20 asteen lampotilassa saattaa koneen 6ljyt ylikuumen-
tua ja tyo on keskeytettava oljyjen jaahtymisen ajaksi.

Kun kone on kytketty voimaldhteeseen ja koekéytetty ndissé ohjeissa mainitulla ta-
valla sekd kaikki koneen kayttéon liittyvat turvallisuusohjeet on kayttdjan tiedossa,
voidaan klapien valmistus aloittaa.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



24 (51)

Klapien valmistus

1. Aseta Halkaisun hallintavipu asentoon
Seis ja avaa halkaisukourun suojus

2. Poista mittalevyn lukitustapin sokka ja itse
lukitustappi ja sadda mittalevy haluamaasi mit-
taan. HUOM! Puun rajoittimessa on eri asento
pienille ja isoille puille, katso kuvat a. ja b.

3. Lukitse mittalevy paikkaansa tapilla ja so-
kalla

4. Saada halkaisuterdn saatOkammesta hal-
kaisuterat haluamaasi korkeuteen

5. Sulje halkaisukourun suojus ja aseta halkai-
sun hallintavipu asentoon Toimii

6. Valitse késiteltdvéksi puuksi sellainen, jon-
ka jaksat nostaa koneelle.
Jos puut ovat kieroja, oksaisia, pahkaisia, liian
pitkié tai muuten sellaisia, ettd niiden kasittely
voi aiheuttaa vaaratilanteen, ké&sittele ne moot-
torisahalla sellaiseksi, ettei niiden kasittelysta b. Pitké sivu ylhaalla isoilla
aiheudu vaaraa. puilla

7. Asetu koneen viereen ku-
van osoittamalla tavalla.
Siirrd puu mittalevyyn késin
tai syottokuljettimella

8. Pid4 puuta va-
semmalla kadella

9. Paina katkaisukampea rauhallisesti alas.
ALA KOSKAAN LYOMALLA ! Kun ketju
osuu kevyesti puuhun, pienenee ketjun veny-
minen ratkaisevasti. Samalla vahenee mahdol-
lisuus katkaistavan puun py6rahtamiseen.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



25 (51)

10. Puun katkettua ja pudottua halkaisukouruun, pida katkaisukampea alhaalla ja tar-
Kista pudonneen puun asento halkaisukourussa. Jos puu on kourussa kourun suuntai-
sesti eika siiné ole pahkaa, suurta oksaa, eikd muuta sellaista jonka takia se voisi ju-
miutua halkaisuteraan, nosta katkaisukampi ylos.

Halkaisuterain juuttuneen puun irrotus

Jos puu asettuu halkaisukouruun vinosti, on toden nékoista, ettd se osuu myos vinosti
halkaisuteréén ja jumiutuu siihen. Kun néin tapahtuu, menettele seuraavasti:

1. Nosta katkaisutera ylos; Aseta halkaisun hallintavipu asentoon Seis ja jatka, kuten
tdman ohjeen kohdissa Halkaisuliikkeen pysaytys ja Halkaisuliike takaisin on
opastettu.

2. Aseta halkaisun hallintavipu asentoon Seis, kun halkaisusylinteri on palannut alku-
asentoonsa halkaisuteraltd, johon puu on juuttunut.

3. Avaa halkaisukourun suojus ja poista halkaisuteraan kiinni juuttunut puu lyomalla
sitd toisella raskaalla puulla tai muulla raskaalla lydmaéaseella.

Kiinnijuuttuneen puun irrotussuunta on kuljettimesta halkaisukouruun péin.
Kiinnijuuttunutta puuta halkaisuterasta irrottaessasi VARO halkaisuterda !!

Halkaisuterddn kiinnijuuttuneen puun irrottua, siirrd puu sivuun halkaistavaksi jolla-
kin muulla koneella tai laitteella. Jos puu on mielestasi sellainen, ettd sen halkaisu
2X koneella on mahdollista, menettele seuraavasti:

1. Halkaisun hallintavivun ollessa asennossa Seis, aseta puu uudestaan hal-
kaisukouruun, jossa halkaisupalkki on alkuasennossaan. Aseta puu sellaiseen asen-
toon, jossa sen halkeaminen on mahdollista.

2. Kaanna halkaisutera sen saatokammesta ala-asentoonsa, jolloin halkaisuteran vaa-
katera poistuu ja puu halkeaa vain kahteen osaan

3. Kaanna halkaisukourun suojus alas ja aseta halkaisun hallintavipu asentoon Toimii
4. Kayta katkaisuterdd katkaisukammesta alhaalla, jolloin halkaisu kdynnistyy ja puu
halkeaa

5. S&&da halkaisuteran vaakatera takaisin alkuasentoonsa ja jatka puitten valmistusta

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



26 (51)

Halkaisukaukalon suojuksen toiminta ja lukittuminen

Halkaisun hallintavivun ol-
lessa asennossa Toimii hal-
kaisujarjestelma toimii ja
halkaisukourun  suojus ei
avaudu.

Suojuksen nivelessd oleva g2
mekanismi estdd suojuksen
avautumisen.

Shrne EE |

Halkaisun hallintavivun ol-
lessa asennossa Seis hal-
kaisujarjestelma ei toimi ja =
suojus voidaan avata lukituk- %
sen poistuttua. .
Jos suojuksen lukitusme- 444
kanismi ei toimi, on koneen
kayttd kielletty ja lukitus
on korjattava !!

Halkaistun puun uudelleen halkaisu

1. Aseta halkaisun hallintavipu asentoon Seis ja avaa halkaisukourun suojus

2. Aseta puu halkaisukourun suuntaisesti halkaisukouruun, jossa halkaisusylinteri on
alkuasennossaan. Laske halkaisukourun suojus alas

3. Aseta halkaisun hallintavipu asentoon Toimii ja laukaise halkaisu liikkeelle

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



27 (51)

Viimeisen puun
katkaisu
Siirtdessasi viimeistad katkais-
tavaksi tarkoitettua puuta kat-
kaistavaksi ~JATA  AINA
TAYSIMITTAINEN  PUO-
LISKO katkaisupdydan puo-
lelle ja vajaamittainen osa hal-

kaisukourun puolelle

Viimeista puuta
katkaistaessasi pai-
na puuta tukirullal-
la ja katkaise puu
varovasti katkaisu-
kammesta alas pai-
naen

Al4 koskaan siirra viimeiseksi katkaistavaksi tarkoitettua
puuta katkaisuaukkoon niin, etté se asettuu vinoon katkai-
suaukkoon

Jos néin tapahtuu;

1. Aseta halkaisun hallintavipu asentoon halkaisu Seis

2. Avaa halkaisukourun suojus

3. Vedd puu halkaisukouruun ja nosta puu pois hal-
kaisukourusta. Ala missaan tapauksessa tyonna puuta
takaisin katkaisuaukon kautta katkaisupoydalle.

4. Sulje halkaisukourun suojus ja aseta halkaisun hallinta-
vipu asentoon Toimii

5. Aseta puu uudelleen katkaisuptydalle ja siirrd se uudel-
leen katkaistavaksi menetellen kuten Viimeisen puun kat-
kaisu -kohdassa on kerrottu.

Viimeisen halkaistavaksi tarkoitetun puun
siirto halkaisukouruun

Syottokuljettimella varustetulla koneella;

Puun ollessa katkaisuaukon suojuksen ja tukirullan varassa irrota ote suojuksen kah-
vasta ja syotd puu halkaisukouruun syo6ttokuljettimella katkaisukampea yldasentoon
nostamalla eli kuten Syottokuljettimen kaytt6 -kohdassa on kerrottu.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



28 (51)

IIman syottokuljetinta olevalla koneella;

Nosta katkaisuaukon suojusta yloés n. 5 cm
puusta ja tondise puu halkaisukouruun pie-
nella nopealla liikkeelld. ALA KOSKAAN
KUITENKAAN TYONNA KATTASI SUO-
JUKSEN TUKIRULLAA PITEMMALLE !

VARO aina jousitettua katkaisuaukon
suojusta.

Puuta siirtdessasi VARO ettei katesi jaa
puun ja rullan valiin. Samoin VARO ettei
katesi jaa tukirullan ja katkaisupOydan tai
syottokuljettimen maton valiin.

Klapien valmistus koneella, jossa ei ole poistokuljetinta

Jos koneella valmistetaan klapeja eika siind ole klapien poistokuljetinta, on huomioi-
tava kaikki ne seikat, jotka tassa ohjekirjassa koneen turvallisesta k&ytdsta on mainit-
tu sek& sen liséksi:

Valmistuneet, koneen viereen halkaisuterien jalkeen kasautuvat klapit on aina siirret-
tdva pois niin, ett ne eivét aiheuta vaaratilannetta eikd vahinkoa koneen kayttajalle
tai koneelle. Kone on pyséytettava aina ennen klapien poistoa.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



29 (51)

Poistokuljettimen kaytto

= X

EE— X

Lue kohdat : Kuljetin ty6asentoon/kuljetusasentoon s. 11 ja 12

Kuljetin on asennettava sellaiseen tydasentoon, ettd se kuljettaa kaikki valmistuneet
Klapit pois klapikoneelta. Kuljettimen asentaminen sellaiseen pystyasentoon, ettd
puut vyoryvat takaisin halkaisukouruun on Kielletty!

Klapeja valmistettaessa on kuljettimen toimintaa seurattava ja sen toiminnassa on
Kiinnitettava erityista huomiota seuraaviin seikkoihin:

- Koneen kulmavaihteen ura-akselilla (akseli johon traktorin nivelakseli kytketdan)
olevan kuljettimen kayttopyoran lukituksen pysyvyys on tarkistettava aika ajoin.

- Kuljettimen maton pyorimista on tarkkailtava ja jos se pysahtyy, on myoés kone py-
sdytettava valittomasti. Koneen ollessa pysadytettyné on selvitettdva mistd maton py-
sdhtyminen johtui. Vika on korjattava vélittémasti !

- Kaden tyontdminen kuljettimen yl&- tai alaosassa oleviin aukkoihin on kielletty ko-
neen kaydessa

- Kuljettimen kouru, jossa puut kulkeutuvat, on pidettdva puhtaana jaéstd, lumesta ja
puujatteesta

- Kuljettimen yla- ja alaosassa olevat maton taittorullat on pidettava puhtaana lumes-
ta, jaasta ja puujatteesta

- Koneen ja kuljettimen alaosaan, maahan tai lattialle kertynyt jaa- lumi- ja puujate
on poistettava sellaisin véliajoin, ettei ne aiheuta vahinkoa eika vaaratilannetta ko-
neella tydskenneltéessa.

Klapien valmistuksen aikana on huolehdittava, etta

- Kuljettimelta putoavat puut osuvat niille tarkoitetulle alustalle hékkiin, lavalle
tms:lle eikd niihin saa valmistaa klapeja enempaa kuin niihin kohtuudella sopii

- Kuljetettavaksi tarkoitettu klapikuorma on oltava sellainen, ettei siitd putoa klapeja
kuljetuksen aikana

- Kuljettimen ollessa tytasennossa ja koneella klapeja valmistettaessa kuljettimen
yldosan ja klapikasan véli ei saa olla 50 cm pienempi

- Kuljetin on laitettava kuljetusasentoon sita klapien valmistuspaikallakin siirrettaessa

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



30 (51)

Tyon lopetus
1. Varmista, ettd koneen halkaisukouruun ja kuljettimelle ei j4& klapeja
2. Pysayté traktorin ulosotto
3. S&&da kuljetin hieman pystympaan asentoon
4. Nostata konetta n. 10-15 cm traktorin nostolaitteella ja siirrd traktori koneineen
hieman etddmmalle klapien valmistuspaikasta
Suorita siirto hiljaa ja niin varovasti, ettei siitd aiheudu vahinkoa koneelle eikéa eteen-
kaan sen kuljettimelle. VARO, ETTEI KULJETIN TORMAA lavaan, kasaan eika
mihink&an muuhun siirron aikana.
5. Kun kone on sellaisessa paikassa, ettda sen puhdistaminen purusta ja muusta puun
jatteestd on mahdollista, puhdista kone
6. Laske kone alas ja aseta sen kuljetin kuljetusasentoon

Koneen siirto
Konetta traktorilla siirrettaessa on varmistettava, etta;

- Kuljetin on kuljetusasennossa

- Siirron aikana on huomioitava koneen ja kuljettimen vaatima tila korkeuden ja le-

veyden suhteen eli
- kone on pidettavé sellaisella korkeudella, ettei sen kuljetin torméé sen
ylapuolella ajoreitin varrella olevaan
- kone on pidettdva myos niin ylhaalla maasta, ettei se torméa kulkureitil-
14 oleviin esteisiin kuten kiviin, kantoihin tai maaesteisiin
- koneen sivustoilla kaikki sen ulokkeet, kuten katkaisupdydan jatke ja
syottokuljetin on asennettava kuljetusasentoon ja siirron aikana, varsinkin
k&&nnoksissa, on tarkkailtava, ettei ne tai kone kuljettimineen térméaa si-
vustoilla olevaan

- Siirto on suoritettava sellaisella nopeudella, ettei siitd padse syntymaan vahinkoa

- Siirron aikana koneen paallé ei saa kuljettaa mitaan ylimaaraista

- Siirron aikana, hetkellisenkin pysahdyksen aikana etenkin kun poistutaan traktoris-

ta, on kone laskettava alas.

Koneen varastointi

- Kone on puhdistettava puupurusta ja -jatteesté ennen varastointia

- Kone on varastoitava katettuun tilaan tai ulos varastoitaessa se on peitettava vesi- ja
lumisateen pitavalla materiaalilla

- Kone on varastoitava aina kuljetusasennossaan ja sellaiselle alustalle, ettei se paase
kaatumaan. Koneen varastointi kaltevalle alustalle on ehdottomasti kielletty!

- Varastopaikan pita4 olla sellainen, ettd koneen sielld ollessa siihen ei voi tormata

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



31 (51)

Teriketjun teroitus

KAYTA KASINEITA TERAKETJUA KASITELLESSASI 1!

Teran teroitusta valmisteltaessa on kone ehdottomasti sammutettava.

1. Aseta halkaisun hallintavipu asentoon Seis ja avaa halkaisukourun suojus

KONE ON
SAMMUTETTAVA
AINA ENNEN
TERAN
SUOJUKSEN
AVAAMISTA

2. Kaanna terdaukon 3. Avaa teran kotelosuojus
suojus taka-asentoonsa

4, Kaanna kotelosuojus 5. Teroita terd syotto- 6. Teroita terd hal-
ylos kuljettimen puolelta kaisukourun puolelta

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



32 (51)

Teraa teroittaessasi valta alla esitettyja virheita:

1. .Viilaus liian alas ja 2. Teraketjun alernus- 3. Alennus mitta
liilan ohuella viilatla rmitta fiian suuri liian pieni
pitda olla 0,65 mm

g g% Y

o . .
Terdahammasta viilatessasi pidd viilaa 90 asteen kuimassa laippaan ja
ketjuun nahden sekA suorita teroitustydntd aina terdketjun sisdpuolelta.

\ { Qikea alennus-
,_ﬂﬂm‘imi: mitta 0,65 mm
> B

For)
L

7. Teroitettuasi terdn k&&nné teran kotelosuojus alas ja lukitse se paikoilleen.
8. K&anna halkaisukourun suojus alas

Jos katkaisutera jaa nakyviin katkaisuaukosta eika se nouse kokonaisuudessaan
yl6s suojuksen sisélle, on koneen kaytto kielletty!

Jos terd ei nouse kokonai-
suudessaan ylos, Kiristé teréa
ylosvetdvaa jousta sen saé-
tOmutterista.  Jos s&atd ei
riitd, on jousi vaihdettava
uuteen.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



33 (51)

Teraketjun Kiristys
LOysaa teralaipan kiinnityspultit ja saadé ketju oikeaan kireyteen ketjun séatoruuvista

Ketjun oikea kireys:
Ketjua vedettidessa Yyksi
sen alahampaista j44 na-
kyviin ja s&&don jalkeen
laipan alaosassa ketju on
kiinni laipassa

Laipan kiinnitys:
Nosta laippaa yl0s ja Kirista
pultit

Ketjun ja laipan vaihto

1. Irrota laipan kiinnityspultit, laipan kiinnityslatta
seka ketju

Oljyputki Oljyaukko

2. Ennen uuden Kketjun tai laipan asennusta puhdista
teraketjun 6ljyaukko

/ 3. Kierra ketjun Kiristin alkuasentoonsa.

4. Asenna ketju ja laippa paikoilleen.
Muista asentaa ketju oikein péin eli laipan alaosassa

— ketjun hampaan terava puoli ketjupy6raan pain

5. Asenna laipan kiinnityslatta paikoilleen ja kirista
ketju ja laippa paikoilleen kuten Ketjun Kkiristys -
kohdassa on mainittu

Laipan

Teran keupyora | innityslatta

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



34 (51)

Poista laipan
Laipan huolto kierre latta-
viilalla
Huolla terdketju ja laippa tarpeen vaa-
tiessa oheisen ohjeen mukaisesti
Puhdista
laipan ura

Muista ketjun
oikea kireys!!!

Kiilahihnojen ja kuljettimien mattojen siito

Kone on pysaytettava aina kun hihnoja tai mattoja saadetaan !!

Kulmavaihde

Jousitettu  kiristinpyora pitaa
kuljettimen kayttéhihnan sopi-
valla kireydella. Huom! Kiris-
tinpyordn on painettava hihnaa
sen selkapuolelta

Kulmavaihteelta hydraulipumpun
kayttoakselille menevét hihnat
voidaan s&4tdd kulmavaihteen
telineen kiinnityspulteista

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



35 (51)

Teraketjun kiyttohihnan saato
2. Loyséa kiilahihnan saatimen pultit

1. Poista kiilahihnan

suojus 3. Saada hihnojen

Kireys hihnan saato-
pultista ja Kirista saa-
timen pultit

Hihnojen kireys
Kulmavaihteelta hydraulipumpun kayttoakselille menevien ja terdn kayttohihnan oi-

kea kireys: Hihnapydrien valistd, keskikohdalta, hihnaa selkdpuolelta painettaessa
hihnat joustavat n. 20 mm

Poistokuljettimen ja syottokuljettimen mattojen saato

Syottokuljetin
S&ada maton kireys
kuljettimien paissa
olevista saatomut-
tereista.  Matossa
on oikea Kireys,
kun kuljettimen
matto kuljettaa
puut pysahtymatta.
Ala saiada mattoja
lilan kireélle, silla
se lyhentdd maton
kayttoikaa.

Poistokuljetin

Kuljettimen laitaan pyrkivé4 mattoa voit oikaista, kun sd&dat pitemmalle sen puoleis-
ta saatomutteria jonne matto pyrkii.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



36 (51)

Koneen voitelu

Rasvaa vaseliinilla 100 kayttotunnin valein

Hydraulipumpun
kaytto-akselin
laakerit

Halkaisuauko ,
suojuksen nivel

Teraketjun
kayttoakseli

Poistokuljettimen
alarullan laakerit

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



37 (51)

Vaihda kerran vuodessa Lisa4 teraketjudljya tarpeen vaa-

tiessa

Kulmavaihteen 6ljy l
esim. EP 80/90 < i

Hydraulioljy-
suodatin
Tyyppi CR 50

Hydraulioljyt ~ 40L

vaaka-asennossa  6ljy ;)I'%Nppl esim. Neste

tulee tdyttdaukosta

Oljyn oikea maara;

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



38 (51)

Tekniset tiedot:
Tehontarve 7,5 KW (Easy-malli 10 kW)
Katkaisutera ketju 0,325 / 56 vetolenkkia
laippa 13”
Halkaisu hydraulisylinteri 2 kpl, halk. 50 mm / 3500 kpm

lisdvarusteena 63 mm / 5500 kpm

Halkaisutera vakiona 4 osaan halkova,
lisdvarusteena 6 osaan halkova

Hydrauliikan paine 180 bar

Hydraulipumpun tuotto 44 1/ min

Hydraulisséilion tilavuus 40 1, 6ljyt vakiona

Koneen paino kuljettimella 650 kg

Kuljettimen pituus 4m

Aanen voimakkuus Laen 95 dB
Aanitehotaso Lm 1110dB
Huippumelutaso Lcpeak  <130dB (125 dB)
Painotettu kasitarinan kiihtyvyys aw <2,5m/s2 (0,9 m/s?)
Valmistaja: MAASELAN KONE OY

Valimotie 1, 85800 HAAPAJARVI, FINLAND
08-7727300, Fax 08-7727320

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



39 (51)

EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus koneesta
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite 11 A)

Valmistaja: Maaselan Kone Oy
Osoite: Valimotie 1, 85800 Haapajarvi

Henkilon nimi ja osoite, joka on valtuutettu kokoamaan teknisen tiedoston:

Nimi: Tapio Aittokoski Osoite: Valimotie 1, 85800 Haapajarvi

Vakuuttaa, etta

Hakki Pilke 30 Expert / Easy Sarjanumero: ......ccoceeeeeeiieniiniincenes

¢ on konedirektiivin (2006/42/EY) asiaankuuluvien sadnndsten mukainen

Paikka, aika: Haapajarvi 5.11.2012

Mt T

Martti Kenttala
toimitusjohtaja

Allekirjoitus:

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



40 (51)

. Mahdollinen Korjausehdotus Ohje
MISSA VIKA ?  syy sivulla
PUUN KATKAISU
Teraketju pysahtyy puuta Ter&a pydrittava kiilahihna Kirista hihna
katkaistaessa loysalla
Katkaisutera ei mene Tylsa tera. Teroita tera 29
moitteettomasti puuhun Laipan alareunassa on Viilaa laippa 31
kierretta laipan kulumisen
takia
Katkaisuterad ei nouse tar- Katkaisuteraa ylosvetava Kirista jousta
peeksi ylos jousi loysalla
PUUN HALKAISU
Halkaisu ei lahde liikkeelle Koneen Halkaisun hallin-  Aseta vipu asen-
tavipu asennossa Seis toon Toimii
Katkaisutera ei ole kaynyt Kayté katkaisutera
tarpeeksi alhaalla alhaalla
Laukaisunostin 10015 ju- Vaihda jousi 15-16
miutunut tai sitd ohjaava
jousi katkennut eli lau-
kaisunostin ei mene lau-
kaisuvivun 10025:n ala-
puolelle
Laukaisuvipu 10025 taipu- Taivuta vipua alas- 15-16
nut ylospain eika kykene  pain
nostamaan laukaisuvipuja
10023 tarpeeksi ylos
Venttiilin meneva, nivelvi- Vaihda pallonivel
vussa oleva pallonivel kat-
kennut
Laukaisuvivustossa on Puhdista vivusto
puun jatetta
Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



41 (51)

Jatkuva halkaisuliike

Halkaisussa ei riitd voima

Halkaisusylinterit eivat
mene aariasentoonsa

Molemmat halkaisusylinte-
rit pyrkivéat yhtéa aikaa hal-
kaisuteréa kohti

Halkaisupalkit pysahtyvat
eri etaisyydelle halkaisute-
rasta

Kuljettimen matto ei pyori

Laukaisuvivut/latat 10023
ovat pydristyneet eivatka
pysayta nivelvipua 10167
keskiasentoon

Nivelvivuissa olevat pultti-
en kannat pyoristyneet

Laukaisuvivut 10023 ju-
miutuneet ylaasentoon

Halkaistavat puut liian ok-
saisia, pahkaisia tai lilan
suuria

Halkaisukourun alaosan
hahlossa, sen halkaisute-
ran puolelle on kertynyt
puujatetta

Venttiilin kayttétangossa
olevat stopparit 10170
ovat siirtyneet paikoiltaan

Rullaketju 10008 katken-
nut

Rullaketju 10008 I6ystynyt

Matto lilan l6ysalla

Kuljettimen matto kulkee
vinossa ja tormaa kuljetti-
men runkoon

Viilaa latat kulmik-
kaaksi

Vaihda pultit tai
kdanna pultteihin
uusi kulma

Tarkista laukaisuvi-
pujen kiinnitys ja
puhdista ne puun
jatteesta

Aseta halkaisutera
kahteen osaan hal-
kaisevaksi

Poista jate

Tarkista stopparien
paikat ja sdada ne
oikeiksi jos tarpeen

Vaihda ketju

Saada ketju tiu-
kemmalle

S&ada mattoa tiu-
kemmalle

Saada matto kul-
kemaan suorassa

Hakki Pilke 30 Expert

Alkuperéinen

Versio 4



42 (51)

Syo6ttokuljetin ei pyori

Kuljettimen, ala- tai yla-
paassa, rungon ja maton
valissa puujatetta tai klapi

Koneelta kuljettimelle tule-
va kiilahihna ei ole paikoil-
laan tai se on katkennut

Kulmavaihteen ura-

akselilla olevaa kuljetinta
pyorittava kiilahihnapyora

rikkoutunut

Syottdkuljettimen matto

loysalla

Syottokuljettimen kaytto-
venttiilin tanko 10162 séa-

detty liilan pitkaksi

Syottokuljettimen vivussa
10163 oleva sokka kat-

kennut

Syottdkuljettimen venttiilis-
ta pallonivel katkennut

Syottdkuljettimen matto
kulkee vinossa ja tormaa

koneen runkoon

Poista jate tai klapi

Aseta hihna paikoil-
leen tai vaihda uusi
hihna

Vaihda uusi kiila-
hihnapyora

Saada matto tiu-
kemmalle

Saada tangon mitta

oikeaksi

Vaihda uusi sokka

Vaihda pallonivel

S&ada matto kul-
kemaan suorassa

Hakki Pilke 30 Expert

Alkuperéinen

Versio 4



43 (51)

076 a

on 10024

varaosanumero

kun alkuun lisdtddn 10,
Esim. Viite 024 varaosanumero

Viitteestd saadaan

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



44 (51)

2007 UO OU3BWNUOSOVUDA 20 33UA
0T UDVDIDLSH UNNM X
0U3WNUOSODUVA UDVRVVS 0V} S3é

U3 aMIN>03 3 0AS

Versio 4

Alkuperdinen

Hakki Pilke 30 Expert



45 (51)

134b

134

im. Viite 071 voaraosanumero on 10071
KULJETIN

itteesta saadoaan varaosanumero

in alkuun lisattan 10

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperainen Versio 4



46 (51)

SAHKOKAYTTO

Viitteestd scadaan veraosanumero
kun alkuun lisatcdon 10
Esim. Viite 079 varcosanumerc on 10079

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperdinen Versio 4



47 (51)

Varaosaluettelo

Hakki Pilke 2X 10042 Kuulahana 1
Numero  Nimitys Kpl 10043 Letkun kiristin 35 2
10001b  Runko 1 10044 Terdlaipan kiinn.latta 1
10002a  Kulmavaihde B2021 1 10045 Imuletku siséhalk.25 1
10003 Venttiili 1 10046 Laipan kiinn.tappi 1
10003a  Venttiilin pallonivel 1 10047 Kulma 90 3/4" 1
10004b  Yl&suojus 1 10048b  Syéttokulj.poyta 1
10005 Hydr.pumppu 16 1 10048c  Syottopoyta 1
10006¢c  Luisti vasen 1 10049 Usit tiiviste 1/2" 6 (12)
10006d  Luisti oikea 1 10050 Kaksoisnippa 1/2" 6 (12)
10007 Ketjun kiinn.latta 2 10051 Usit tiiviste 3/8" 4
10008a  Rullaketjul" 47 lenkkia 1 10052 Huohotin 3/8" 2
10009 Laakeri 6205RS 4 10053 Letku 1/2" 1.7m 2
10010a  Luistin kiinnitin 3 10054 Letku 1/2" 0.75m 1
10010b  Luistin Kiinnitin 1 10055 Letku 1/2" 0.65 1
10011 Vetojousi 0.9x9.8x100 1 10056 Jatkorullan varsi 1
10011a  Vetojousi 0.9x9.8x40 1 10057 Tayttokorkki 1 1/2" 2
10012 K-ruuvi M12x180 1 10058 Letku siséhalk.8 1
10013 Vilitanko 1 10059¢  Ohjainrulla 1
10014 Laukaisuvarsi 1 10060 Letkun kiristin 8-14 2
10015 Laukaisunostin 1 10061b  Jousi 1
10016 Laukaisuvipu 1 10061e  Puun pituuden rajoitin 1
10017 Pyséaytysvipu 1 10061f  Epékeskovipu 1
10017a  Vdélilatta 1 10062 Lukkorengas A25 2(7)
10018 Puristusjousi 2x22x140 1 10062b  Lukkorengas A35 2
10019 Pyséaytysvivun latta 1 10063a  Puunraj.putki 1
10020 Laakeri 6207RS 2 10065 Lukitustappi 1
10021 Terdalaippa 15" 1 10066 Hihnapyoré 1A180/35 1
10022 Palautusvipu 1 10067 Hihnapyora 3A90/35 1
10023 Laukaisuvipu 2 10068 Hihnapyora 3A180/25 1
10024 Valitanko 1 10069 Kiilahihna A38 3
10024d  Vélitanko(séhko) 1 10070 Lukkorengas A30 4
10025 Laukaisuvipu 1 10071b  Kiilah .tr A98 ja séh. A100 1
10026a  Pysdytysvivun latta 1 10072 Laakeri UCP207 4
10026b  Pysaytysvivun latta 1 10073a  Pumpun kayttoakseli 1
10027 Pyséaytysvipu 1 10074 Kiila 7x8x75 1
10028 Terdketju 0.325" 64vl. 1 10075 Kiila 7x8x30 3
10029 Venttiilin kiinn.levy 1 10076a  Suojus 1
10030b  Venttiilin suojus 1 10077 Kiila 7x8x15 1
10031 Suodatinpanos CR50 1 10078 Uraruuvi M6x40 1
10032 Suodatin FIO 50/3 1 10079 K-ruuvi M8x12 12
10034 Kiilahihna XPA 850 1 10097a  Suojus 1
10035 Jousen Kiristin 1 10080 Suojus 1
10036 Vetojousi 3.5x30x180 1 10081 Pumpun kiinnike 1
10037 Terén kiinn.levy 1 10082 Vetotappi 2
10038 Letku siséhalk.8 1 10083 Terénkéyton levy 1
10039 Hihnapyora 1A80 1 10084 K-ruuvi M8x20 16 2kpl 10.9
10040 Terankayttoakseli 1 10085 Terankayttoakseli 1
10041 Teré&laipan kiinn.latta 1 10086a  Ketjupyora 1" 721 1
Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



48 (51)

10087
10088
10089
10090
10091
10092
10093
10094
10095
10096
10098
10098¢c
10099
10100
10101
10102
10103
10104
10105
10106
10106a
10107
10108
10109a
10109b
10109c
10110
10111
10112
10113
10114
10115
10116
10118
10119
10120
10121
10122
10123
10124
10125
10126
10127
10128
10130
10132a
10132b
10133
10134a
10134b
10134c

Akselikotelo

K-ruuvi M8x55 10.9
Taittop.kiinn.latta
Kuusiokoloruuvi M8x35
K-ruuvi M8x60
K-mutteri M8
K-ruuvi M6x20
Aluslevy M8
Aluslevy M10/36
Aluslevy M8/27
K-ruuvi M10x30
Yldasennon tukitanko
Hihnap.1A180/28
K-ruuvi M10x40
K-ruuvi M10x50
K-ruuvi M10x130
K-mutteri M10
Aluslevy M10
Hihnap.halk.80/6-u
K-ruuvi M12x35
K-ruuvi M14x35
K-ruuvi M12x45
K-ruuvi M12x70
Kytkimen puolikas
Kytkimen puolikas
Kytkimen kumi
K-ruuvi M12x80 tays
K-mutteri M12 nyloc
Aluslevy M12
Terdnsaatovivusto
K-mutteri M12
K-ruuvi M12x120
Matto 240x8200
Lukkoruuvi M8x20
Terénséatdvipu
Aluslevy M20
Kulmavaihteen peti
Saksisokka 3.2x32
Saksisokka 2.5x20
Pidatinruuvi M8x8
Kuljettimen alarunko
Kuljettimen ylarunko
Rasvanippa M8x1
Neulasokka M3
Vililohko 1m
Ylarulla 100x240
Ylarullan akseli
Vetorulla halk.100
Sivulevy vasen
Sivulevy oikea
Y1&péén suojus

I =
SEr5r wr

N
o

S ArPMPRP PO PR N

AP P P N0 O©E D

w = L
SrrvE e s

N O R P oW E DR

e e i

10135
10136
10139
10143
10144
10145
10149a
10149b
10149c
10149d
10150
10152
10155
10158
10159
10159a
10159c
10159d
10160
10160a
10163
10164b

10164c

10165
10166a
10166¢
10167
10171
10171a
10181
10182
10182a
10183
10184
10185
10187
10189
10190
10191
10192
10193
10194
10195
10196
10197

Kuljettimen kola
Maton liitoslatta
Sylinterin tappi

Terén kéyttdvipu
K-ruuvi M10x20
Venttiilin vipu
Kiristyspyora
Kiristysp.varsi
Vetojousi 2x20x100
Laakeri 6203 2RS
Purun ohjain

Hihnan suojus
Venttiilin kayttotanko
Syottok.vetorulla
Syéttok.jatkor.putki 2.2m
Syéttokuljetin 2.2m
Lukitustappi

Poydan tuki

Akseli halk.25

Rulla

Terén kayttovipu(syottokulj)

Sylinteri 50/32-710

mannén tiiviste SM50/38x20w
varren tiiviste TS32/40x5.8

O-rengas 3x45
Sylinteri 63/45-710

mannén tiiviste SM63/51x20w
varren tiiviste TS45/55x10

O-rengas 3x58
Kulmav.akseli
Halkaisuterd 2 ja 4 osaan
Halkaisut. 6 osaan(lisvar.)
Nivelvipu

Puristusjousi 2.5x20x38
Puristusjousi 3.5x22x38
Sahkdmoottorin teline
Sé&hkok.valihihnapyorat
Polttom.valihihnapyorat
Sahkdm.kayttopyora
Akselin suojus

K-ruuvi M12x60
Moottorikaynn.kotelo
Polttom.teline

Laakeri UCFL205
Polttom.akseli

Letku 1/2" 0.75m

Letku 1/2" 0.8m
Hydr.moottori OMP400
Venttiili SD4/1 neg k..
Matto 200x4600 (2.2m)
Sahkom 7.5kW/1500

NP RPRRPRPRRPRPRPRPREPRPRPRREPREPRPRRERNENDN-O

P PP P NRPRPRRPRPRRPRPRPRRPEPRPREPAEORRERRENDN

Hakki Pilke 30 Expert

Alkuperéinen

Versio 4



49 (51)

10198 Moottorikdynn. 7.5kW 1 10212 Vinssi 1
10199 Kojevastake 5x32A 1 10212a  Liina 3m ja koukku 1
10200 Kumilé&ppé 1 10213 Salpa 1
10200a  Kumikaapeli 5x2.5x2.5m 1 10218 Suojus 1
10201 Kumikaapeli 7x1.5x2m 1 10219 Rulla 1
10203 Kiilahihna A36 3 10221 Jousen korvake 1
10204 Aluslevy 1 10225 Maton pidike 1
10205 Uraruuvi M4x20 4 10229 Kuljettimen lukitussalpa 1
10206 K-mutteri M4 4 10229a  Vetojousi 2x15x150 1
10207 K-ruuvi 2 10230 Vinssin kiinnitysosat 1
10208 Akun pidin 1 10231 Voiteluventtiili 1
10209 Akku 1 10320 Terén lukitustanko 1
10210 Polttomoottori 13hv 1 10321 Lukitustangon Kiinnitin 1
10211 Suojus 1

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



49 (51)

Takuuehdot

"Takuuehdot saatetaan voimaan rekister6imalla asiakkuus kotisivuiltamme 16ytyvaan extranet
palveluun.”

Takuuaika on 12 kuukautta koneen ensiostajalle ostopaivasta lukien, kuitenkin enintaan 1000
kayttotuntia.
Takuuasioissa ennen toimenpiteitten aloittamista ota aina ensin yhteytta koneen myyjaan.

Takuuvaatimus on esitettdava koneen myyijalle kirjallisesti valittdmasti vian ilmestyttya. Jos kysees-
sa on rikkoutunut osa tai komponentti, tulee myyjalle toimittaa mahdollisuuksien mukaan valoku-
va, josta vian pystyy toteamaan. Takuukorvausta anoessaan, ostajan tulee aina ilmoittaa koneen
tyyppi ja sarjanumero seka esittaa kuitti, josta kay ilmi ostopaiva. Korvausvaatimus tehdaan val-
tuuttamallemme jalleenmyyijalle.

Takuun perusteella korvataan

e Vahingoittunut osa/osat, joka normaalissa kdytossa on rikkoontunut johtuen materiaali- tai
valmistusvirheista.

e Vian korjaamisesta aiheutuneet kohtuulliset kustannukset myyjan tai ostajan ja valmistajan
valisen sopimuksen mukaisesti. Viallisen osan tilalle toimitetaan uusi osa. Materiaalivian
perusteella vaihdettu viallinen osa (osat) tulee palauttaa valmistajalle jalleenmyyjan kautta.

Takuun perusteella ei korvata

e Normaalista kulumisesta (esimerkiksi terat, matot ja hihnat), virheellisesta tai kayttéohjei-
den vastaisesta kaytosta johtuvia vaurioita.

e Kayttoohjeessa kuvatun huollon tai varastoinnin laiminlyénnista johtuvia vaurioita.

e Kuljetusvaurioita.

e Katkaisuteraa, kiilahihnoja seka 0ljyja, eivatka siihen sisally koneen normaalit saato-, hoito-,
huolto- tai puhdistustoimenpiteet.

e Vikoja koneessa, johon ostaja on tehnyt tai teettanyt sellaisia rakenteellisia tai toiminnalli-
sia muutoksia, ettei sen enaa voida katsoa vastaavan alkuperaista konetta.

e Mahdollisia muita kustannuksia tai taloudellista vaatimuksia, jotka ovat seurausta em.

e toimenpiteista.

e Epasuoria kustannuksia.

e Takuukorjauksista syntyneita matkakuluja.

e Takuuaikana vaihdettujen osien takuu umpeutuu samanaikaisesti kuin koneen takuuaika.

e Takuun voimassaolo raukeaa, jos koneen omistusoikeus on takuuajan puitteissa siirretty
kolmannelle osapuolelle.

e Takuun voimassaolo raukeaa, jos koneen sinetdinteja on rikottu.

Mikali todetaan, ettei asiakkaan ilmoittama vika tai virhe kuulu takuun piiriin, valmistajalla on oi-
keus veloittaa vian tai virheen paikallistamisesta ja mahdollisesta korjaamisesta voimassa olevan
hinnastonsa mukaisesti.

Tama takuutodistus ilmaisee vastuumme ja velvoitteemme kokonaisuudessaan ja se sulkee pois
kaikki muut vastuut.

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



50 (51)

Y-tunnus 0550899-7

MAASELAN KONE OY
Valimotie 1

85800 HAAPAJARVI
08-7727300

Hakki Pilke 30 Expert Alkuperéinen Versio 4



